

из первых рук

«Я ПРОТИВ РЕФЕРЕНДУМА!»

**НАШ
КОРРЕСПОНДЕНТ
БЕСЕДУЕТ
С БРИГАДИРОМ
ПОЛЕВОДОМ СОХОЗА
«ЧУМАЙСКИЙ»
АЛЕКСАНДРОМ
АЛЕКСАНДРОВИЧЕМ
ДИНЕР-СИГАЛИНИ.**

— Вы заявляете, что против самого проведения референдума о земле. Разве волензывление народа не лучшее решение любой задачи?

— Сегодня в споре о земле заложена серьезная политическая бомба с хитрым секретным взрывателем. Вы посмотрите, как ведется сбор подписей сторонников референдума. Вопрос задается один: вы хотите, чтобы земля была в частной собственности, чтобы вы сами могли ее распоряжаться, отдать сыну наследству или продать? Но при этом ни у кого не спрашивают: а есть ли у вас для этого деньги? Может быть, господа демо-краты хотят крестьянам просто раздать землю бесплатно? Но тогда какой смысл имеет в законе «купля-продажа»? Не получилось у наших «демонстрантов» с фермерами — решили создать латифундии. Им важно «ликвидировать» на селе социализм. А то, в чему реформа эта приведет крестьянам и горожанам, им до лампочки.

— Но ведь одно дело, когда землю вам продадут, скрепят это соответствующими документами, и совсем другое, когда ее вам отдадут бесплатно. Вы не очень уверенно будете себя чувствовать. А деньги на куплю-продажу возьмете в банке. Разумеется, под проценты.

— Все вроде правильно. Но давайте разберемся. У кого больше возможностей на куплю? У того, у кого уже сегодня есть собственные деньги на банковском счете. И предпочтительнее давать кредит богатому, а не бедному.

— Недавно по Кемеровскому телевидению показали «круглый стол». Один из руководителей сбирая подписи за референдум в нашей области В. Голиков откровенно признался, что ничего

не смыслит в этом деле. Что же он разъясняет людям, кроме того, что «коммунисты их пугают продажей России»?

— Вы правы. Нет, коммунисты не пугают, а предупреждают об этом. Купля-продажа земли непременно возвратит нас к помечтым временам на американский манер. Чтобы сохранить стране многоукладные хозяйства, достаточно дать равные условия для развития всем владельцам земли. Я не верю в то, что наши механизаторы, не мыслящие ужиться жить на хуторах и работать в одиночку, пойдут на отруба. Ведь большая часть фермеров сознательно создает колективные хозяйства. Ну, какой смысл нам бросать животноводческие фермы, зерновые комплексы, оснащенные современным оборудованием, и строить старые крестьянские риги — практический возвращаться на стоят назад? Думаете, это выгодно крестьянам? Чушь!

Я хочу, чтобы горожане перед тем, как пойти голосовать, точно знали, кто им дает продукты питания сегодня. Так вот, 70 процентов — колхозы и совхозы, 30 процентов — колхозники и рабочие совхозов со своих личных хозяйств. Фермерские хозяйства пока на рынке не видны. Купли земли легко растищают колхозные и совхозные наделы на хуторские отруба. Но откуда пойдет в город продукция? Колхозы и совхозы не будут, личные хозяйства, которые сегодня живут за счет, тоже если не расходятся, то захиреют.

— Политики уверяют, что колхозы и совхозы не могут жить без государственных дотаций, а фермеры — смогут.

— Из подобных мнений мы, наверное, и головаем. Скажите, как можно рассчитывать на фермера в наших условиях, когда в хозяйстве один трактор, одна сеялка и один или два работника? Представьте, что какая-то машина сломалась или кто-то в семье заболел. В колхозных хозяйствах и то в период эпидемий гриппа резко падают урожаи. А что ждет в таких случаях фермерское хозяйство? И вот

— Говорят, что на тех собраниях был правил индикаторы...

— Но кто поверит, что десяток руководителей и специалистов совхозов, выступая против указа Президента, могут переубедить сотни крестьян, стремящихся отдельиться от колхоза? Я не против нашего правительства. Я не вижу необходимости его заменять. Но при этом и не могу принять его экономическую политику. Ведь если мы будем следовать прежним курсом, то непременно придется в латифундии. И сопротивляться реформам, которая даже выигрывает на таком реформировании. Потери будут у широких масс трудящихся. И они-то и сопротивляются реформам, видя в них невеселые последствия для себя. Нам надо просто помнить, что правительство не всегда бывает всецелиющим и всеядущим. Даже на солнце, как известно, бывают погоды.

Беседу вел В. КАРМАНОВ, корр. «Кузбасса».

Чебулинский район.

«Кузбасс» 20.26 ноября 1992 г.

требует решения

Или-или...

Так называемый парад суверенитетов, который развязали СССР, а сегодня угрожает и центральности России, коснулся также южной окраины области. Здесь «выясняют отношения» сразу два города и Новокузнецкий район.

Немного предыстории. Осинники и Калтан появились еще в прошлом веке и все последующие годы росли и развивались вместе. Жили в мире и согласии. Больше того, Калтан в административном отношении был подчинен Осинникам и стал как бы городом в городе. За это время судьбы соседей переплелись настолько тесно, что предста- вить их в отрыве друг от друга просто невозможно.

Например, подавляющая часть горожан живет в Осинниках, а работает в различных поселках, где находится большинство промышленных предприятий. Причем некоторые из них размещены так, что осинники, отправляясь на смену, проезжают через тот же Калтан. В свою очередь предприятия службы быта, учреждения здравоохранения, торговли и другие главным образом размещены в Осинниках.

А транспорт, а учреждения культуры и многое, многое другое... Все это прочно связывает города причем связывает в прямом и переносном смысле. Так, зачетная часть жилого фонда Осинников отапливается от Южно-Кузбасской ГРЭС, расположенной в Калтане. Горячая вода подается по специальной трассе. Там же, в Калтане, и городской водозабор.

И тем не менее в последние годы Калтаны стали считать себя обделенными. Уверяют даже, что обувь им достается меньше, чем осинниковцам. А уж о промышленном производстве и говорить не приходится. Шахта из нашей территории? На нашей! А налоги она отчисляет в общегородской бюджет.

Положение осложнилось еще больше, когда в спор вмешались власти Новокузнецкого сельского района. Они тоже посчитали себя обделенными и добиваются, чтобы предприятия, напри- мер, шахты «Северный Каньши» или «Шуэтальская».

Требуется только одно:

спор должны решить все-таки областные инстанции. Они должны принять, как говорится, к одному концу: или — или. Причем тягнуть уже нельзя. Дело в том, что в области есть еще города двойного подчинения: Гурьевск и Саларь, Ленинск-Кузнецкий и Польское...

А. ЦЫРЛЯКИН, корр. «Кузбасса».

г. Осинники.

Организация реализует за начальный и беззапасный расчет

шифер алюминиевый размер 2x0,95x0,8.

Цена договорная.

Справки в Кемерово.

по телефону 22-26-72,

с 8 до 17 час.

Предприятие сдает в аренду

4 бокса в капитальном гараже общей площадью 400 кв. м.

а также реализует трубы диаметром 76, 89, 100 мм.

Справки по тел.

22-26-62

г. Кемерово.

официально

ВНЕСЕМ ЯСНОСТЬ

12 ноября т. г. народным судом Центрального района г. Кемерово рассмотрено представление областного лица — начальника финансового управления области С. В. Шинкевича — в связи с невыполнением им названных решений Совета, за осуществление которых он отвечает, и кредитования из средств внебюджетного, валютного фондов без решений органа представительной власти.

Действия начальника финансового управления области квалифицированы судом как незаконные, нарушающие ст. 20, 21, 49 Закона Российской Федерации «О краевом, областном Совете, краевой, областной администрации», и нему применено взыскание в виде штрафа в размере 1800 рублей.

Программой «Пульс» не квалифицировано, без учета действующего законодательства, пронiformировано следующее:

Поскольку программой «Пульс» телерадиокомпании «Кузбасс» дважды — 12 и 18 ноября — дана информация по изложенному факту, объективно не отражающему существа рассмотренного судом административного производства, пресс-центр областного Совета народных депутатов считает необходимым

жители Кузбасса о цели подачи представления областного Совета.

Представление имело цель защитить право органа представительной власти области как собственника, определять целевые, используемые средства внебюджетного, валютного фондов.

При рассмотрении административного производства суд не давал оценки «гуманности» изданных и профинансированных распоряжений главы администрации области.

Более того, распоряжение о выделении 900 тыс. рублей научно-исследовательскому центру им. имплантантов, о чём шла речь в одной из передач «Пульса», не отменено Советом, однако должностному лицу указано на необходимость предварительного с согласия распределения средств с представительной властью.

Следует, что вина начальника финансового управления заключается также в выделении кредита из средств внебюджетного фонда в сумме 250 тыс. рублей и финансирования из валютного фонда из бюджета 67 тыс. долларов за период с 09.08.92 г. по 09.10.92 г.

На комариновские расходы и другие цели с превышением пятнадцати процентов реального валютного фонда администрации области.

В день рассмотрения дела судом, 12 ноября, «Пульс» неожиданно сообщил об обязательном опротестовании постановления суда.

Пресс-центр областного

Дирекцией ТПО «Фармация» также выражено официальное несогласие с интерпретацией журналистами «Пульса» интервью с администрацией этого объединения.

Из постановления суда следует, что вина начальника финансового управления заключается также в выделении кредита из средств внебюджетного фонда в сумме 250 тыс. рублей и финансирования из валютного фонда из бюджета 67 тыс. долларов за период с 09.08.92 г. по 09.10.92 г.

Областной Совет и впредь будет защищать свои права в судебных органах и направлять представления о привлечении к ответственности виновных должностных лиц, присоединившихся к администрации из-за ошибок в управлении.

Выставка посвящена творчеству художников из Кемерова, Барнаула, Томска.

Выставка организована на кемеровском творческом объединении «Передвижники».

Картинами выставки являются в городском центре досуга и творчества.

Выставка посвящена многим жителям города. Воспользовались ею и школы. Учащимися были прочитаны две лекции искусствоведами из областного музея изобразительного искусства.

Интересно прошла встреча с барнаульскими художниками Ю. Мордовским и Т. Федоровым.

Ю. МИХАИЛОВ, корр. «Кузбасса».

художник

улыбается



Рис. М. Ларичева.



Рисунок Михаила Жукинина

бездработица

ТАК И НА ПОСОБИЯ НЕ ХВАТИТ

Ежедневно до 30 человек обращаются за помощью в Тайгинском бюро по труду и занятости населения. Это наимного больше, чем год назад, когда бюро было создано.

Всего же за год в бюро обратилось 528 человек. Правда, часть из них только за консультации, но большинство — в поисках работы. Подающиеся число обратившихся — люди рабочих профессий, около 200 — работники, имеющие среднее, специальное, и несколько человек — высшим образованием. Значительно пополнилось в последнее время ряды безработных выпускников школ, ПТУ, техникумов.

В связи с сокращением рабочих мест в промышленности и сфере услуг в первую очередь выселяются женщины. В бюро отмечают, что большинство из них не хотят переквалифицироваться и получить новую профессию. Правда, и банк профессий бюро за последние времена очень узок: только 13 предприятий дали заявки на 48 вакансий. Из них «железных» всего семь, да и те — техническая, курировщица и т. д.

По мнению директора бюро Н. Федоровой, при нынешнем росте темпов безработицы определенных отраслей в фонд может просто не хватить на выплату пособий.

В. АНАТОЛЬЕВ.

по поводу одной публикации

«ПРОРАБЫ РЕФОРМЫ» В ДЕЙСТВИИ

Евгений ПЕСТЕРЕВ,

спец. корр. «Кузбасса».

Перед исходом краевого в Тайгинском районе мне на глаза попалась «Наша газета» со статьей О. Наваевой. Статья пространная, напечатанная в двух номерах газеты. Она называлась «Реформы в сельском районе: выкладка или выживание?»

Я не являюсь постоянным читателем «Нашей газеты», но эта публикация привлекла мое внимание, потому что в ней речь шла о Тайгинском, где, по словам автора, в прошлом году на главу администрации района И. Н. Дикало, председателю райисполкома, было предъявлено обвинение в том, что он нарушил законодательство о земельных отношениях.

Я не являюсь постоянным читателем «Нашей газеты», но эта публикация привлекла мое внимание, потому что в ней речь шла о Тайгинском, где, по словам автора, в прошлом году на главу администрации района И. Н. Дикало, председателю райисполкома, было предъявлено обвинение в том, что он нарушил законодательство о земельных отношениях.

Приведу еще одну иллюстрацию из статьи «Реформы в сельском районе: выкладка или выживание?»

Есть еще одна иллюстрация из статьи «Реформы в сельском районе: выкладка или выживание?»

Есть еще одна иллюстрация из статьи «Реформы в сельском районе: выкладка или выживание?»

Есть еще одна иллюстрация из статьи «Реформы в сельском районе: выкладка или выживание?»

Есть еще одна иллюстрация из статьи «Реформы в сельском районе: выкладка или выживание?»

Есть еще одна иллюстрация из статьи «Реформы в сельском районе: выкладка или выживание?»

Есть еще одна иллюстрация из статьи «Реформы в сельском районе: выкладка или выживание?»

Есть еще одна иллюстрация из статьи «Реформы в сельском районе: выкладка или выживание?»

Есть еще одна иллюстрация из статьи «Реформы в сельском районе: выкладка или выживание?»



ческая кинокомедия СТЕРВЯТИНИ (11, 13, 15, 17, 19, 20-50). Малый зал. ЗАВЕЩАНИЕ ПРОФЕССОРА ДОУЭЛЛА (10 — для детей). Американская мелодрама СТЕЛЛА (12, 14, 16, 18, 20). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Полночная ЖАРА (12, 14, 16, 18, 19-20). «КОСМОС». Американские комедии СТЕРВЯТИНИ (12, 14, 16, 18, 20). ФАРАОНЫ ИЗ ПИТСBURГА (11, 13, 15, 17, 19). Работает видеосалон.

ТЕАТР ДРАМЫ. ВОЛШЕБНАЯ ТАИНА. Начало 3, 10 и 13 час. Мышьяк. СТАРИННЫЕ КРУЖЕВА — в 18 час. ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Эротическая кинокомедия ОТДЫХ ПО РАЗДЕЛЬНОСТИ (12, 14, 16, 18-20). Стереозал. Американский боевик МЕСТЬ ПОРУГАННЫХ ЖЕНЩИН (11-30, 13, 14-40, 17-10, 18-50 20-20). «АВРОРА». Большой зал. Американская приключенческая

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10

Тел. 52-02-10

Тел. 52-02-10

Меняют

ВНЕ ОБЛАСТИ

• г. Керчь (Крымской обл.) — на Кемерово. Частный дом (3 комн., усадьба 11 сокт., сад, Черное и Азовское моря) — на 3-комн. полном. кв. в центре или 2-комн. кв. + доплата. Куплю имп. соковыжималку. Тел. посредника 51-65-08.

• Деревня в предгорье Горного Алтая (на берегу Катуни, по Чуйскому тракту) — на Кемерово. Новокузнецк. Срочно дом-усадьбу (50 кв. м, 20 сокт., бани, гараж, два погреба, хозблок, скважина, плодоносящий сад, телефон) — на аналог. кв. в Кемерово. Тел. в Барнауле 44-78-24, после 18 час.

• Сельская местность Алтайского края — на Кемерово, Белово, Новокузнецк. 3-комн. дом — на благоустрой. кв. Возможны варианты. Тел. в Барнауле 25-10-55, 44-78-24.

• Дом на берегу моря (12 км от Евпатории) — на Кемерово. Дом (разм. 7x8, местное отопл., 4 комн., уч-к 8 сокт., гаряч. разм., 5,5x7, летняя кухня, бани, есть ванна в доме, пристройки, хороший погреб — все из камня-ракушечника, есть 3 тыс. шт. свободного камня) — на 2-комн. кв. или на две 1-комн. кв. Обр.: ул. Нахимова, 182.

• 2-комн. кв. улучш. планир. (тел. 6 9-эт. дома) — на 3-комн. кв., улучш. планир. с тел. в Центр. или Ленинск. р-нах. Тел. 51-96-01.

• Частный дом (2 комн., кухня, кал. гараж, бани, др. надворья, постр., огород, 8 сокт.) — на 2-комн. кв. или на две 1-комн. кв. Обр.: ул. Нахимова, 182.

• 2-комн. кв. улучш. планир. (28 кв. м, 8 эт., 9-эт. дома) — на 1-комн. кв. улучш. планир. или 1-комн. кв. улучш. планир. + «ВАЗ-2101» — на 2-комн. кв. улучш. планир. Тел. 25-76-86.

• 2-комн. кв. улучш. планир. (28 кв. м, 8 эт., 9-эт. дома) — на 1-комн. кв. улучш. планир. и комн. типа или от же кв. и садовых в-к в р-не Сухой Речки — на 2-комн. кв. и комн. типа. Возможны варианты. Тел.: 26-83-41 — с 8 до 17 час., 23-69-04 — в субб., воскр.

• 3-комн. кв. (45 кв. м, 5 эт. 5-эт. дома, комн. изолир., сануз. разд., тел.) по ул. Ворошилова — на 2-комн. кв. в Ленинск. р-не и 1-комн. кв., кроме правого берега. Возможна доплата в р-не. Тел. 25-62-51 с 19 до 23 час.

• 1-комн. гост. типа (12 кв. м, 5 эт., металлическая и деревянная двери) — в хор. сост.) + металлический гараж (6,5x3,5 м) с местом в «Шлагбауме» — на 1-комн. кв. Тел. посредника 53-28-82, в любое время.

• 1-комн. кв. в центре с тел. на автомоб. «ВАЗ-07-09», без пробега. Тел. 51-88-96.

• г. Ростов — на Кемерово, 3-комн. балкоутр. кв. — на 4-комн. полном. кв. в центре или продам. Тел. 26-42-40, 26-92-73.

• В ОБЛАСТИ

• г. Березовский — на Кемерово, 1-комн. приватиз. кв. (5 эт., 5-эт. панельн. дома) — на равноц. кв. Тел. 4-17-05, спр. Александра Николаевича.

• г. Новокузнецк — на Кемерово. 1-комн. кв. — на равноц. кв. Тел. в Новокузнецке 31-06-96.

• гг. Кемерово, Березовский — на Кемерово. Комн. типы (12 кв. м, 8 эт.) в Кемерово, в Ленинск. р-не и 1-комн. кв. (18 кв. м, 1 эт.).

в Березовском — на 2-комн. или 3-комн. кв. в Кемерове по договору. Тел. 55-23-18, спр. Тюрина.

В КЕМЕРОВО

• 1-комн. кв. на Пионерском б-ре (3 эт.) — на 2-комн. или 3-комн. кв. в Центр. или Ленинск. р-нах с доплатой по договору. Раб. тел. 22-58-50 или 25-53-77, с 8 до 17 час., тел. посредника 55-71-97.

• Деревня в предгорье Горного Алтая (на берегу Катуни, по Чуйскому тракту) — на Кемерово. Новокузнецк. Срочно дом-усадьбу (50 кв. м, 20 сокт., бани, гараж, два погреба, хозблок, скважина, плодоносящий сад, телефон) — на аналог. кв. в Кемерово. Тел. в Барнауле 44-78-24, после 18 час.

• Сельская местность Алтайского края — на Кемерово, Белово, Новокузнецк. 3-комн. дом — на благоустрой. кв. Возможны варианты. Тел. в Барнауле 25-10-55, 44-78-24.

• Дом на берегу моря (12 км от Евпатории) — на Кемерово. Дом (разм. 7x8, местное отопл., 4 комн., уч-к 8 сокт., гаряч. разм., 5,5x7, летняя кухня, бани, есть ванна в доме, пристройки, хороший погреб — все из камня-ракушечника, есть 3 тыс. шт. свободного камня) — на 2-комн. кв. или на две 1-комн. кв. Обр.: ул. Нахимова, 182.

• 2-комн. кв. улучш. планир. (тел. 6 9-эт. дома) — на 3-комн. кв., улучш. планир. с тел. в Центр. или Ленинск. р-нах. Тел. 51-96-01.

• Частный дом (2 комн., кухня, кал. гараж, бани, др. надворья, постр., огород, 8 сокт.) — на 2-комн. кв. или на две 1-комн. кв. Обр.: ул. Нахимова, 182.

• 2-комн. кв. улучш. планир. (28 кв. м, 8 эт., 9-эт. дома) — на 1-комн. кв. улучш. планир. или 1-комн. кв. улучш. планир. + «ВАЗ-2101» — на 2-комн. кв. улучш. планир. Тел. 25-76-86.

• 2-комн. кв. улучш. планир. (28 кв. м, 8 эт., 9-эт. дома) — на 1-комн. кв. улучш. планир. и комн. типа или от же кв. и садовых в-к в р-не Сухой Речки — на 2-комн. кв. и комн. типа. Возможны варианты. Тел.: 26-83-41 — с 8 до 17 час., 23-69-04 — в субб., воскр.

• 3-комн. кв. (45 кв. м, 5 эт. 5-эт. дома, комн. изолир., сануз. разд., тел.) по ул. Ворошилова — на 2-комн. кв. в Ленинск. р-не и 1-комн. кв., кроме правого берега. Возможна доплата в р-не. Тел. 25-62-51 с 19 до 23 час.

• 1-комн. гост. типа (12 кв. м, 5 эт., металлическая и деревянная двери) — в хор. сост.) + металлический гараж (6,5x3,5 м) с местом в «Шлагбауме» — на 1-комн. кв. Тел. посредника 53-28-82, в любое время.

• 1-комн. кв. в центре с тел. на автомоб. «ВАЗ-07-09», без пробега. Тел. 51-88-96.

• г. Ростов — на Кемерово, 3-комн. балкоутр. кв. — на 4-комн. полном. кв. в центре или продам. Тел. 26-42-40, 26-92-73.

• В ОБЛАСТИ

• г. Березовский — на Кемерово, 1-комн. приватиз. кв. (5 эт., 5-эт. панельн. дома) — на равноц. кв. Тел. 4-17-05, спр. Александра Николаевича.

• г. Новокузнецк — на Кемерово. 1-комн. кв. — на равноц. кв. Тел. в Новокузнецске 31-06-96.

• гг. Кемерово, Березовский — на Кемерово. Комн. типы (12 кв. м, 8 эт.) в Кемерово, в Ленинск. р-не и 1-комн. кв. (18 кв. м, 1 эт.).

Купят

• Видеомагнитофоны «Шарп-790» за 130 тыс. руб.; телевизоры «Панасоник-21B4P» и «Сони-21B4» за 140 тыс. руб., а также др. видеоподготовленную технику. Дом. тел. 23-33-79.

• Имп. женск. замши, сапоги-ботфорты 37 размер; пластмассовую тару. Тел. 52-35-81, в любое время.

Разное

• Меняю «ВАЗ-21043» 1982 г. вып., без пробега (5 стул, НПП, экспортный вариант), на кв. в Центр. или Ленинск. р-нах, Тел. 51-43-14.

• Банну (10 см), большую гарн. с монетой. Тел. 52-25-66.

• Кух. гарн. Продаю обон. Тел. 21-60-77.

• Хороший дом, новый металлический двери. Тел. 28-17-00.

• Кооператив «Мома» прекращает свою деятельность. Претензии принимает до 15 декабря 1992 года. Администрация.

• Недорогой автомобиль «Нива», можно б/у, в хорошем состоянии. Тел. посредника 21-31-48, с 19 до 21 часа.

• Мужик, волчок, шубу.

• Продам телевизор «УАЗ». Тел. 53-78-39.

• Колонки АС-90 «Радиотехника» или аналогичные. Тел. 21-38-67.

• Недорогой автомобиль «Нива», можно б/у, в хорошем состоянии. Тел. посредника 21-31-48, с 12 до 17 час.

• Нашедшего сумку с документами на имя Константина Михаиловича, печать и угловые штампы ТО «Дует» просим вернуть или сообщить об их нахождении по тел.: 28-71-10, 28-71-43 за вознаграждение.

• Сдаю 2-комн. кв. в Центр. р-не под офис. Тел. 55-35-32.

• Меняю грузо-пассаж. автобус «Тойота-Лэнд краузер» на автомобиль «Волга» не ранее 1992 г. вып. Тел. 55-90-39, дом — 21-41-40.

• Меняю зимнюю куртку с чернобуркой (164-92) на «Вятка-автомат». Тел. 53-89-74.

• Срочно сниму 1-комн. благоустро. кв. сроком на полгода. Порядок и своевременная оплата гарантирована. Тел. 51-03-30, после 20 час.

Продают

• Головную 3-литровую оверлок; шв. машинку с промстолом и мотором; лодочный мотор «Вихрь». Тел. 49-59-09.

• Холодильник «Океан-304» в упак., цена 30 тыс. руб.; два золотых кольца (4 г), цена 12 тыс. руб. Тел. 25-19-14.

• Линолеум на теплоподложке, подоснове (рисунок под паркет) недорого. Тел.: 4-41-52, 4-37-06.

• Любительский видеокамер «Панасоник-16» кассет. Тел.: 4-37-06, с 12 до 13 и с 17 до 18 час.

• 3-створчатый шифоньер с большими антресолями; уголок школьника; софу, б/у, недорого; стир. машину. «Феликс» в отличной сост., кож. женск.

• Холода, кружка, чайник.

• Выражаем сердечную благодарность работникам БГСЧ Кузбасса, администрации Рудничного р-на, учителям школы № 24, друзьям, родственникам, разделившим с нами боль и горе, и оказавшим неоцененную помощь в организации похорон прошедшему ушедшего из жизни горячего любимого мужа, отца, дедушки Чередова Михаила Дмитриевича.

Жена, дети, внуки.

Кузнечик

• Наш журнал не интересен только импортантам. И напрасно мы можем помочь даже им!

• Столовая сестричка из цветного стекла.

• Стаканы для коктейля из цветного стекла с деколью — 14-24 руб.;

стаканы для пива из цветного стекла — 12 руб. 60 коп.;

стаканы граненые из цветного стекла — 8 руб. 40 коп.;

стаканы для коктейля декоративные (шелкограф.) — 23 руб. 10 коп.;

банки под рыбопродукцию 130, 144 г., под стандартную крышку (цена договорная).

Имеются в ассортименте пресованные изделия из цветного стекла: сахарницы, салатницы, масленки.

Отгрузка производится ж/д контейнерами за счет покупателя.</

КОНЦЕРТЫ, ПЛАНЫ, ГАСТРОЛИ

Свой одиннадцатый концертный сезон симфонический оркестр Кузбасса открыл в дни Международной недели искусств. О планах коллектива оркестра, новых программах, гастролях рассказывают художественный руководитель оркестра, народный артист России Виктор БАРСОВ:

— Для любителей симфонической музыки нынешний концертный сезон обещает быть содержательным и разнообразным. Мы стремимся к тому, чтобы программы наши были интересны для слушателей. Работающие с симфоническим оркестром главный дирижер Дм. Лисси и К. Царев — высокопрофессиональные музыканты. У нас нет того, что есть у многих провинциальных оркестров: художественный руководитель — высокого уровня, а другие значительно ниже. Такого положения не приемлю. И если хорошо получается у моих коллег, я бесконечно рад.

Если говорить о лично моих программах, то декабрьский концерт будет посвящен памяти Леонида Когана, выдающегося скрипача, с которым мне довелось дружить и сотрудничать в последние годы его жизни. 17 декабря печальная дата — 10 лет со дня кончины музыканта. Он умер по дороге в Ярославль, где я в то время был главным дирижером оркестра. Мы должны были вместе выступить. Он умер прямо в поезде. В память о Когане солистами в этот вечер будут его внук и孙女. Память об этом человеке должна быть дорога всем, кто хотя бы как-то связан с музыкой.

В этом сезоне впервые в нашем городе прозвучат произведения Альфреда Шнитке. Это будет «Концерт-гросс для двух скрипок, клавесина, рояля и струнных. Скрипачи — Л. Коновалов и Г. Мазитова. Д. Лисс готовит композицию И. Стравинского «История солдата» в полном сценическом варианте, с актерами. Это должно быть очень интересно. Особый разговор — концерты-игры для детей. Здесь царство Константина

Царева. Запланирован целый цикл таких концертов.

В январе мы планируем концертное исполнение оперы Дж. Верди «Риголетто».

Есть смелая мечта — пригласить на главные партии певцов из Италии. Мы надеемся, что нам это удастся.

В марте мы снова встретимся с замечательным видеонаписчиком Д. Шафраном. Постараемся, чтобы в этом сезоне побольше звучало музыка русских композиторов, незаслуженно редко исполняемых.

Есть замечательные симфонии Калинникова, Танеева, Бородина, которые сейчас считаются непопулярными, но модными. Мы возобновим их исполнение.

Нам бы хотелось музыкальные фестивали сделать традиционными в начале каждого концертного сезона. Мы предполагаем, что следующий сезон откроется фестивалем, посвященным творчеству А. Гречанинова. Долгое время все основные произведения были у нас практически неведомы. Дело в том, что после революции композитор уехал из России, жил во Франции и в Америке. Творческое наследие композитора — это большое количество произведений — симфонических, хороших, опер и т. д. Сейчас проводится акция «Возрождение Гречанинова» — издание и исполнение всех его сочинений.

10 июня 1993 года исполняется 80 лет со дня рождения Т. Н. Хренникова. Композитор любит наш оркестр, сотрудничает с нами. Любит он и Кузбасс, где его всегда хорошо и тепло принимают. И я убежден, что это прекрасный человек и замечательный музыкант, как его ни критиковали. Рад, что Тихон Николаевич дал согласие привести свой день рождения у нас. Будем исполнять его сочинения. Возмож но, он сам будет играть, так как находится в отличной форме. В этом концерте примут участие и Вадим Репин — музыкант, который мы приглашаем в стажерскую группу. А в этом году открылось исполнительское отделение в институте культуры. Поэтому через несколько лет придет пополнение в оркестр, и оттуда.

Как видите, этот сезон складывается довольно интересно. Приглашаем всех любителей музыки на наши концерты.

Записал А. МОХОНЬКО.



фоторепортаж

ПОДАРИЛИ ЛЮДЯМ КРАСОТУ

Более тысячи человек посетили выставку-продажу цветов, которую в прошедшую субботу и воскресенье провели областной краеведческий музей и Кемеровская городская станция юных наулистов.

За окнами зима, а в залах музея пахнет красотами лета. Экзотические растения соседствуют с немудреными цветами, неожиданные композиции радуют глаз и душу. Поражают фантазия, художественный вкус, тем более, что большинство композиций придумано и выполнено детскими руками.

Книга отзывов полна благодарственных слов устроителям выставки: «Спасибо за то, что подарили людям радость», «Побывала у меня и семье откладыши...», «Спасибо руководителям юннатов — за то, что приобщают наших детей к прекрасному...». Рука, вырастившая цветок, не побьет дерево, не поднимется для удара!»

Фото В. Гризыкина, г. Кемерово.



На снимках: одна из авторских композиций; члены оргкомитета — О. И. Радостева, М. И. Семёнов, О. В. Посадская, Т. Г. Ефимова; юный цветовод Сергей Беловсов.

Записал А. МОХОНЬКО.

4•26 ноября 1992 г.

минутное дело

Летом прошлого года у меня из гаража угнали мотоцикл. Милиция на месте оформила кражу документально. Но, как говорят, ни слуху ни духу. Имею ли я право на возмещение материального ущерба?

Н. ИВЧЕНКОВ, г. Анжеро-Судженск.

Заместитель председателя областной коллегии адвокатов Анатолий Александрович Тяжеренко, отвечая на письмо, сказал:

— По всем вопросам, связанным с возмещением материального ущерба, следует обращаться в народный суд. Суд с учетом конкретных обстоятельств вынесет решение. А предварительно нужно побывать в юридической консультации.

Овощи храним в кооперативном погребе. Как только наступает октябрь — с бетонных плит потолка капает вода. И все овощи, как правило, мокрые. Отчего такое происходит?

В. КУЗНЕЦОВ, г. Кемерово.

Начальник строительной лаборатории треста «Кемеровогражданстрой» Татьяна Семёновна Печеркина рассказывает:

— Трудно давать какие-то конкретные рекомендации, но видя погреба. Но, судя по описанию, сироты кооперативного погреба — с бетонных плит потолка капает вода. И все овощи, как правило, мокрые. Отчего такое происходит?

В. КУЗНЕЦОВ,

г. Кемерово.

Начальник строительной лаборатории треста «Кемеровогражданстрой» Татьяна Семёновна Печеркина рассказывает:

— Трудно давать какие-то конкретные рекомендации, но видя погреба. Но, судя по описанию, сироты кооперативного погреба — с бетонных плит потолка капает вода. И все овощи, как правило, мокрые. Отчего такое происходит?

Т. КОЛБАНОВА, пос. Рудничный, г. Анжеро-Судженск.

Мы посоветовались с несколькими специалистами. Мнение было единым: принимая во внимание тяжелое состояние здоровья Т. Колбановой, метод уринотерапии явно противопоказан, т. к. требует длительной подготовки (голодание, раздельное питание, закалка, очистка организма).

Что такое пастеризованное молоко? Его можно не кипятить?

Г. Юрга, г. Злыбина.

В «Краткой энциклопедии домашнего хозяйства» про пастеризованное молоко сказано: получают его, нагревая сырое молоко обычно до температуры 74–76 градусов в специальных аппаратах, предназначенных для уничтожения бактерий, которые могут попасть в сырое молоко. Пастеризованное молоко затем охлаждают и разливают в чистую тару: бутылки, фляги, бумажные пакеты с полимерным покрытием изнутри. Такое молоко можно употреблять без дополнительного кипячения.

как это делается

лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Кто не знает это народную мудрость? А уже для журналистов-профессионалов эта истинка давно стала главным правилом в работе.

Почти в одно и то же время в двух газетах были опубликованы материалы об исправительном-трудовом учреждении г. Маринск. 21 августа в газете «Левый берег» под редакцией «Беспрецедент», напечатано интервью «Подиши под наименованием» главного редактора «Левого берега». Поэтому в дальнейшем весь разговор будет об интервью в этой газете.

Итак, что же нам поведали А. И. Голованова и Н. П. Сборщик от ИТУ-1, призарядно побеседовав на страницах газеты? Сборщик утверждает, что, прежде чем обратиться в газету, очень хотела встретиться с генералом В. Ш. Шкурапом, но к нему не пустили, а его заместитель В. И. Семёнов сорвал с дверей. Потом в газете «Кузбасс» опубликовано интервью Н. Доможирова.

«Подиши под наименованием» главного редактора «Левого берега» — А. Головановой и Н. П. Сборщик от ИТУ-1, где забытыми об улучшении содержания спектаклей, где внедряются новые гуманные формы работы с осужденными, ищут пути взаимодействия с их родными и близкими. Кому же ве рить?

Путь тут один — побывать в тех местах, о которых пишут А. Голованова и Н. Доможиров. И вот я в Маринске. В небольшом квартале три колонии: детская, женская и мужская плюс следственный изолятор, а проще говоря, тюрьма. А вокруг этих — чего уж тут скрывать! — довольно мрачных заведений расположены небольшой поселок, где про

живают сотрудники ИТУ и их семьи. Здесь, как в любом небольшом поселении, все друг друга знают — от мам до «велика». Без увеличения скажу: публика взбудоражена. Отмечу сразу: Н. Доможиров сработал профессионально, и к нему не приходит никаких претензий.

«Как такое можно писать, не прихват, не посмотрев с людьми?» — вот вопрос, который мне чаще всего задавали. И вопрос этот, конечно же, обращался к огромному генералу «Левого берега». Поэтому в дальнейшем весь разговор будет об интервью в этой газете.

Так, Сборщик высказывал очень смелое предположение, что сотрудник учреждения по фамилии Бондарев извел ее сына, слушавшиа ее честность. Действительно, в ноябре прошлого года осужденный Александр Голубев пострадал. Но дело было не так.

Во время он работал на строительстве поселковой школы. А дальше предстоит сорвать, попасть на прием к начальнику УВД, такую возможность имел. Для этого надо знать самую малость — принять участие в расписании работы генерала. Теперь то, что касается реакции В. И. Семёнова.

После этого Ефремов вышел из бытовки. Само собой, сей обиды Голубев не перенес. В бытовке на верстаке он увидел острозаточенную пластины «резаком» — так он сам пишет в объяснительной. Сборщик, схватил ее, сломал ей честь. Действительно, в ноябре прошлого года осужденный Александр Юрьевич Далее начальник службы пишет своему заместителю В. С. Бучело: «Прошу привести в чистоту...»

В журнале приемов по личным вопросам службы по исправительным делам и социальной реабилитации есть запись В. И. Семёнова: «7.07.92. Н. П. Сборщик изложил на предмете изолятора между сотрудниками ИТУ, осужденными и их родственниками. Жалоба на злоупотребления со стороны администрации ИТУ-1, где сидит ее сын — Голубев Александр Юрьевич. Далее начальник службы пишет своему заместителю В. С. Бучело: «Прошу привести в чистоту...»

По этому факту было проведено служебное расследование. В материалах дела есть рапорт начальника отряда, объяснительной Голубева, Ефремова, осужденного Г. Рогожина (свидетеля начала скандала) и даже эксперта острозаточенной пластины.

Сборщик утверждает, что

поставила для колонии, она заплатила сама. Но даже это не смущило главного редактора «ЛБ».

Действительно, в то время Сборщик работала в кемеровском кооперативе «Святогор». Действительно, от этого кооператива колония летом 1990 года получила 57 банок краски для пола, за что заплатила 239 руб. 40 коп., 10 банок белой эмали — 123 руб. 55 коп., метров облицовочной плитки — 448 руб. 25 коп., 9 рулонов обив — 12 руб. 15 коп. Об этих сделках между кооперативом и колонией есть соответствующие документы в бухгалтерии учреждения. Но нет никаких документов от электрорубанков, затирочных машин, перфораторов и пил «Парма», потому что их никто не получал ни от кооператива «Святогор», ни от гражданки Сборщик.

А вот кирину действитель но. Конечно, не действитель но. К сожалению, она не имеет права на колонию, она заплатила для колонии, она заплатила сама. Но даже это не смущило главного редактора «ЛБ».

После этого как Нина Петровна переписала все карточки «нехорошим» на членов ИТУ-1, решила она «проехаться» и по всей зоне: «В зоне элементарного порядка нет, прокурор по надзору только за голову хватается, какой там беспредел».

Разговаривал я и с майорским прокурором по надзору за соблюдением законов в ИТУ В. Н. Агаровым. В поле его деятельности есть девять колоний, но в ИТУ-1 онывает чаще, чем в других, ибо прокуратура находится на развороте штаба колонии. «О каком беспределе может идти речь? — говорит прокурор.

— Территория колонии ухоженная, условия содержания осужденных удовлетворительные. Я и сам прошёл по всем объектам ИТУ. И могу только подтвердить слова, сказанные прокурором.

Словом, что ни абзац, то хула и грязь.

В интервью «ЛБ» Нина Петровна Сборщик представила перед нами материю, любящую своего родного дядю, готовый на все ради его благополучия. Нина Петровна, почему же вы не забыли о судьбе сына раньше?

— Знаю, вам было некогда, потому что с 1974 года по 1988 год мы мотались по судам, тюрьмам и зонам. Пять судимостей для любящей мамы — это, на мой взгляд, многовато. А ваш сын тем временем, с семи до двадцати лет, жил практически без материинской любви и ласки. А какая «красивая» статья — 147 (мошенничество) — укращает вашу уголовную биографию!

— Всё, что я знаю, это то, что вы не скрывали эту биографию.

Следует отметить, что Нина Петровна не имеет никакого обмена «Болгами».

После этого как Нина Петровна переписала все карточки «нехорошим» на членов ИТУ-1, решила она «проехаться» и по всей зоне: «В зоне элементарного порядка нет, прокурор по надзору только за голову хватается, какой там беспредел».

Центр по гидрометеорологии сообщает: 26 ноября днем по области будет облачно с прояснениями, ветер юго-западный 15–20 метров в секунду. Температура 2–7 градусов мороза. Давление будет расти, влажность существенно не изменится.

Зам. редактора П. М. БУГАЕВ.

Газета «Кузбасс» учреждена журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована администрацией Кемеровской области, санкционирована в регистрации № 54.

Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.

Справки: по редакции — 52-32-74;

по письмам — 52-38-23;

по рекламе — 52-12-10.

Сообщения: в Маринске — 2-31-00, Новокузнецке — 47-02-06, Междуреченске — 2-62-12, Осинниках — 2-25